

# La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.  
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

Viernes 12 de Noviembre de 1909

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Apartado núm. 55

Núm. 2.030

## Diario de un reporter LA LIBERTAD

Esta mañana abrí el periódico *A B C* y leo: «Ayer fueron firmados los siguientes nombramientos de alcaldes: Manzanares, D. Fulano de Tal. ALICANTE, DON NARCISO DE LA TORRE.»

—Hombre! —he dicho yo pasmado y confuso —¿quién es este D. Narciso? ¿Habrá variado Moret la constitución de nuestro Excelentísimo Ayuntamiento? ¿Se habrán creado ya, sin enterarnos, aquellos alcaldes corregidores que quería el Sr. Maura? ¿Las reformas de Moret al-

canzarán a nombrarnos un Alcalde completamente desconocido para la Ciudad? cruzado por su suelo.

Bien claro está. Lo vuelvo a leer y me convengo: D. Narciso de la Torre. ¿Pero quién demonches será este alto y poderoso señor? Yo sabía que para la Alcaldía de Alicante hay en la actualidad seis, ocho o diez candidatos que andan bebiendo los vientos por la vara. Sé que canalejistas y moretistas trabajan sin descanso por la suspirada enseña; pero la verdad, no sospechaba que Moret, Maquifavelo con barbas, pudiese sacudirse tan lindamente de pretendientes y solicitantes, nombrando de Real orden a este bendito señor don Narciso de la Torre, que si por el nombre es bello como su tocayo el amoroso arcade de sí mismo, por el apellido es fuerte como un bloque de nuestras posiciones en Beni-Bu-Ifror.

¡Vaya, vaya! Ya tenemos Alcalde nuevo. D. Narciso de la Torre, a quien yo no tengo el gusto de conocer; pero ya verán ustedes cómo sale por ahí en seguida gente que le trata y que le conoce y aún que le estiman, aunque luego se averigüe que todo ha sido una lamentable errata del *A B C*. Los políticos no confiesan nunca que no conocen a los funcionarios que el Gobierno les envía. Ha de ser un empujete y los grupitos políticos asegurarán con toda formalidad que es íntimo amigo de ellos, que le conocen de largos años, que es persona ilustradísima, integérrima, honradísima, recta, imparcial, talentuda, altamente simpática y que se halla completamente identificada con los alicantinos.

Pues nada ¡mi enhorabuena a D. Narciso de la Torre! Yo no me he de quedar a la cola de los políticos. ¡También me parece recordar a este Sr. de la Torre!

¡Y hasta creo que es amigo mío!

La libertad, esa santa palabra que ama el hombre como uno de los más preciados dones de la vida, después de tantos años como llevamos en guerra intestina luchando por consolidar su jurisdicción y dominio en España, resulta que aquí, como en todas las naciones latinas, por libertad no se entiende otra cosa que el despotismo y la barbarie.

La libertad en España arrebató cuantiosos bienes a la Iglesia, mientras ha tolerado robar y despilfarrar toneladas de millones a tantos vividores como han crecido por su suelo.

La libertad asesinó a los frailes como si éstos no fuesen ciudadanos que vivían bajo el imperio de la libertad, y así lo entendieron nuestros trasnochados progresistas.

La libertad arremetió, lanza en ristre, contra las instituciones religiosas, tomando por pretexto que favorecían la holganza, y ahora que no cesan un instante de trabajar, enseñando, educando, haciendo obras de caridad en el asilo, en el hospital, en casas de recogimiento, de artes, de agricultura, etc., etc., arremeten bárbaramente contra ellos porque *trabajan demasiado*.

¡Libertad! dicen é igualdad; pero, si todo ciudadano puede ser diputado a Cortes, el Clero está excluido, como si los Clérigos no fuesen ciudadanos, ni miembros de la Nación, cuando se consiente que tome asiento en las Cortes un Aznati, un extranjero, saltando por encima de la ley.

¡Libertad! dicen, pero cuando sale una procesión en Bilbao, en Begoña, en Zaragoza, en Valencia, la emprenden a tiros y a pedradas, coartando la libertad religiosa, arrebatando hasta los escapularios de indefensas señoras.

¡Libertad! dicen, para Ferrer, para Kens, sostenedores y amparadores de escuelas de anarquía que sembraron el terror y la muerte.

Y, cuando no hay procesiones, provocaciones llaman ellos al ejercicio de un derecho, la libertad en forma de turbas se dirige a las moradas donde viven pacíficos, los más pacíficos ciudadanos de la Nación, asaltando los Conventos, incendiándolos, claro es, en nombre de la libertad.

Si ahora gastan ese género de libertad, aun teniendo enfrente de sí un ejército de cruzados, que puede tocar a somatén pa-

ra barrer de ese despotismo salvaje el suelo de la nación ¡qué sería de España cuando no tuviesen que temer una cruzada?

Pues sucedería más, mucho más que sucede en Francia, donde la libertad ha terminado ya, y con la libertad han perecido las energías vitales francesas, ameznadas de muerte en su Ejército, en su Marina, en sus costumbres públicas, en su administración, en el conjunto de la vida nacional.

En resumen: la libertad para los agentes salvajes de Barcelona, y para otros muchos que, ó no tienen valor para ejecutar sus ideas, ó tienen campo donde representarlas, ó aprueban y dirigen aquellas salvajadas; para todos esos, la libertad es el asesinato, el despojo, la opresión, el incendio. Y todavía dicen ¡viva la libertad!; viéndonos obligados a responder:

¡Abajo los libertecidas!

## TODO PROGRESA

Paréceme que hace algunos días escribí un artículo con este mismo título. No tengo tiempo de comprobarlo.

Aún cuando fuese así, no lo tocaría. Esto demuestra que soy consecuente, y que no cambio de opinión con tanta frecuencia como muchos políticos. Los políticos son sabios, si es de sabios mudar de opinión.

Si hace poco dije que *todo progresa*, hoy me ratifico en lo mismo, pues hay otras pruebas que refuerzan esta tesis.

El progreso ha llegado hasta las plazas de toros. El domingo, en una benéfica, celebrada en las Arenas de Barcelona, vióse el espectáculo nuevo é interesante de ser arrastradas las reses por un automóvil.

Aquellas mujillas vistosamente enjazzadas, que llevaban fuera de la plaza a los animales sacrificados por los toreros en aras de la *fiesta nacional*, han sido substituidas por los feos y ligeros carruajes modernos.

No sé cómo resultó la cosa, pero huele que debió ser altamente antiestético.

Ya se había dado el caso de entrometerse los automóviles en las fiestas taurinas, pero no se habían atrevido a penetrar en la Plaza. Los matadores, que antes iban al *Corro* en elegantes carretelas tiradas por briosos caballos, hoy van allí ó a ejercer el derecho de presentación en automóvil como cualquier burgués.

Los autos empiezan ya á falsificar la adulteración? ¿Se sustituirán los caballos por aeroplano? ¿Habrá picadores montados en esos aparatos? ¿Las espadas serán eléctricas para *electrocarar* al toro?

Todo se andará. Veremos esto y mucho más. La música saludará el paseo de las cuadrillas con una pieza de Wagner. Es probable que los matadores aparezcan en la Plaza montados en un cisne como Lohengrin.

Las frases pintorescas, demasiado pintorescas, que se oyen en esos sitios, buscarán una completa transformación. A los toreros se les aclamará en esperanto: *Ole, lia patrino!* equivalente al tan conocido *Ole, tu mare!*

Es probable también, que se decidirá por medio de un plebiscito, ó del sufragio universal, si se debe cambiar la suerte de varas por la de banderillas, y la *mitad más uno* de los espectadores será la que por medio de sus votos condenará ó no ser fogueada una res. Lo mismo ocurrirá para otorgar la oreja al matador.

El presidente no tendrá tanta responsabilidad, y no se oírá llamar *bruto* con la lamentable frecuencia de ahora.

¿Perderá ó ganará con esto el espectáculo nacional?

Indudablemente, perderá, porque hay cosas que al transformarlas se matan.

Pero, aun cuando se mataran las corridas, no perderíamos mucho.

Otras cosas más útiles y nobles han muerto á manos del *Progreso moderno*.

CONSTANTE.

## Edicto Eclesiástico

El *Boletín Oficial* de esta diócesis corresponde al día 1.º del actual, insertar un edicto del Ilmo. Sr. Provisor y

Vicario general del Obispado por el que se cita, llama y emplaza á los que tengan ó pretendan tener derecho de presentar ó de ser presentados á la obtención de la Capellanía que fundó en la Ermita de Ntra. Sra. de Gracia en la villa de Caude, la señora doña María de Gracia Pedros y Golf, viuda de don Alberto Gil y Orruño, cuya Capellanía se halla vacante por fallecimiento del presbítero don Pedro Carpena y Núñez.

Los que aspiren á ocupar esta vacante han de ejercer el derecho de presentación para que otro la ocupe, deberán formular sus pretensiones en forma legal documentadas ante el Tribunal Eclesiástico de la Diócesis, en un plazo que termina el día veinte del actual.

lar sus pretensiones en forma legal documentadas ante el Tribunal Eclesiástico de la Diócesis, en un plazo que termina el día veinte del actual.

## Crónica científica

(DE COLABORACIÓN)

La cabellera y sus enfermedades.—Estructura del cabello.—Su higiene.—Decoloración.

La cabellera ha sido siempre para el hombre el emblema y el símbolo de la fuerza, como también el más bello ornamento de la cabeza y uno de los primeros elementos de la belleza para la mujer. Así su constante preocupación de conservar durante el más largo tiempo posible este bello adorno, requiere muchos cuidados.

Lo mismo que el semblante y cualquier otro órgano, los cabellos sufren la injuria del tiempo: se fatigan y padecen cuando el estado general del organismo es malo, cuando la circulación de la sangre no se verifica bien; sufren no menos por efecto de muchas influencias exteriores nocivas é irritantes, entre las cuales se cuentan los diversos aprestos contrarios á su conservación.

El cabello es un órgano bastante complicado, íntimamente ligado á todo el organismo y su normal funcionamiento, con la misma dependencia que otra cualquier parte del cuerpo. Su estructura es fácil de comprender.

La raíz de los cabellos tiene su origen ó nacimiento en un pequeño saco que se denomina *folículo piloso* donde termina en un hinchazón ó bulba teniendo en su extremidad una pequeña eminencia ó papilo. En estos papilos penetran los nervios y los vasos microscópicos que llevan al cabello su nutrición la sangre. Allí es donde toma los elementos necesarios para su vida y conservación. El centro de toda su longitud el cabello está atravesado por un canal donde se encuentra la médula. Entre ésta y la parte exterior se halla la materia edorante ó pigmento que da su color al cabello.

A flor de la piel se encuentran también las glándulas sebáceas, encargadas de lubricar el cabello por medio de una pequeña capa de grasa necesaria para su conservación. Para la buena higiene del cabello, para poder dedicarle los cuidados necesarios se debe saber que el cuero cabelludo requiere constante ventilación y que los cabellos temen los tirones

usted debo también esta último consuelo. Usted ha sostenido su valor, y continuará haciéndolo ¿no es verdad?—No es á mí, respondió mi Aya con voz firme, no es á mí, sino á Aquel que únicamente pueda consolarlos y en quien tenemos puesta toda nuestra confianza.—Cuento con las oraciones de todos, dijo Papá, y dígaselo usted á mi Elisa; tengo fé en su eficacia.—Papá, Papá, le dije yo entón ces ocurriéndoseme esto por primera vez; déjame que te acompañe hasta á bordo.—No, no; es muy temprano; y luego quién te habla de traer?—Aya mía ¿no querria usted venir conmigo?—Con todo mi corazón, Margarita; pero ¡y tu pobre Madre!—Espérame ustedes un minuto y voy á dárselo. Estoy segura de que eso le ha de ser grato. Papá no te va-  
yas entretanto.

Fui corriendo al cuarto de Mamá y la encontré llorando y rezando; pero así que le manifesté mi deseo, me respondió al momento:—Sí, sí; ve, y con eso me hablarás de él á la vuelta; dale este último beso por mí; llévate á Carolina, si quiere ir.—Y á María?—También á María; estén ustedes todos con él hasta el último momento.—Y tú, Mamá, con quién te quedas?—Yo necesito ahora estar sola con Dios.

Fui corriendo á decirselo á mi Aya, tomamos nuestros sombreros á toda prisa y nos fuimos los cuatro reunidos. Fue una verdadera felicidad que se me hubiese ocurrido aquella idea; pero al mismo

conformarme con haber sido más dichosa que Mamá; nunca me consolaría de eso.  
A pesar de mis instancias, Papá no quiso ceder y se levantó de nuevo. Yo besaba sus manos, y llorando le rogaba que me escribiese; me apenaba tanto el ver partir á mi Padre, que no sabía lo que había ni lo que decía.

Ya íbamos á salir de la sala, cuando nos encontramos á mi Aya y á María.

Mi Aya se dirigió corriendo á Papá le alargó la mano y le dijo:—¿Desea usted que íbamos á dejarlo marchar así? No, en verdad; si usted le negará á Elisa, que lo está esperando, el consuelo de verla antes de irse.

—No, querida Carolina, le respondió Papá estrechándole la mano; yo ruego á usted que me evite escenas dolorosas, porque necesito en estos momentos todo mi valor.—La aseguro á usted que Elisa estará muy tranquila; porque ha pasado toda la noche preparándose para esta entrevista, y Dios le da á fuerzas.—Pues bien, dijo Papá, allá voy, puesto que usted me responde de su tranquilidad; bastante estaba yo padeciendo con no verla.

—Mi Aya me hizo señas de que nos quedásemos allí con ella.

Cuando Papá volvió, se veía impreso en su semblante el dolor de que estaba poseído; pero así y todo, estaba animado como siempre. Estrechó la mano de mi Aya, y lleno de emoción le dijo:—A

impaciente, que se me quitó por completo el sueño y me puse á llorar pensando que todo se había acabado, y que mi Padre iba á dejarnos de veras, además estaba asustada pensando en lo que podría decir al verme; pero sobre todo tenía un gran deseo de echarme en sus brazos.

Todos estaban durmiendo, al menos nadie se movía en la casa, cuando María me dijo:—¡Oye!—Se sentían pasos por delante de nuestra puerta; pero tan suaves que se adivinaba fácilmente que eran de un negro, que andan con los pies descalzos. Entonces entreabrí la puerta y vi á Javier que entraba en el cuarto de Papá.—El momento se acerca, dije á María.—El corazón me latía con tanta fuerza, que casi se oían sus movimientos.

Pasó algún tiempo, salió Javier y después, sin hacer ruido, volvió á subir con el cocinero Presto, y bajaron la última maleta de Papá; pues todos los demás efectos se habían embarcado ya el día anterior.

Luego vi abrir con mucho cuidado la puerta de Papá y dije para mí:—Sin duda es él.—Pero no me atrevía á moverme.—Buen ánimo, me dijo María.—Yo voy á ir á ver, porque el pícaro Papá iba andado con mucho cuidado; él conoce que se quería despertar.

Sin embargo, se detuvo delante del cuarto de Estefanía y Berta, y entró sin hacer ruido.—¿Les diré algo?—pensé yo en mi interior. Pero no fue así.

y la humedad. La ventilación favorece la evaporación del sudor y de otros despojos de la epidermis, que están como apriados por el cabello y que se prestan a las fermentaciones, las cuales le corraen y le hacen quebradizo hasta que después de destruir toda la raíz, le obligan a desaparecer para siempre.

La humedad, hemos dicho, es nociva, por tanto hay que secar los cabellos con toallas calientes después de lavarlos.

El aire, por sí mismo, ejerce una acción delirante muy fuerte a causa del oxígeno que contiene. En los mujeres esta declaración se manifiesta a una edad mucho más avanzada que en los hombres, lo que se explica por el hecho de la mejor higiene que aquellos observan. En efecto, llevan los cabellos largos, los lavan con menos frecuencia y no abusan empleando soluciones alcalizadas o alcalinas y el hecho es bien conocido en la industria, por ejemplo: el mejor medio de quitar el color a los tejidos es lavarlos con líquidos alcalinos o alcalizados.

Las venecianas conocían esta acción decolorante del aire, del agua y del sol. Así, para disminuir los tintes muy cargados de sus cabellos rubios, acostumbraban a lavarlos y exponerlos húmedos al sol y al aire.

Entiéndase que la decoloración de los cabellos es siempre consecuencia de la mala higiene. Se ve frecuentemente una cabellera joven por completo encanecida. En este caso la decoloración puede ser hereditaria. Después las enfermedades de la cabeza, la tina, las neuralgias también pueden provocarlas lo mismo que todas las causas morales.

DR. OX

EL "TRUST," EN EL PODER

Publicábamos en nuestro número de ayer un telegrama que recibimos de nuestra Agencia en Madrid, en el que dábamos cuenta del propósito que abraza el actual director general de Comunicaciones y ex-director de Heraldo de Madrid señor Francos Rodríguez, de elevar la tasa de las conferencias telegráficas que de Madrid se expidan a provincias.

Aun cuando tenemos pruebas categóricas y repetidas de la seriedad y cuidado con que nuestra Agencia en Madrid hace sus informaciones, queremos creer que en el caso presente ha sufrido una equivocación.

¿Por qué? Porque esa noticia descubre al "trust" tal cual es; y de ser cierta, probaría que los que con tanta justicia como frecuencia hemos combatido al "trust," más bien hemos sido para él benévolos censores que apasionados enemigos.

Subir la tasa de las conferencias telegráficas expedidas desde Madrid, es poner trabas de entidad y a la larga, acaso decisivas, para el desarrollo y vida de los periódicos de provincias; impedir que los lectores que no residen en Madrid puedan encontrar completas informaciones telegráficas, especialmente las que hagan relación a hechos en la villa y corte aca-

cidos, en periódicos que no sean los que en Madrid se publican; y, por consecuencia, aumentan el decado predominio de estos últimos, más aún: hacer que esos periódicos ejerzan en toda España, de modo absoluto, el cacicato de la "publicidad," convirtiéndose en nacionales y casi únicos noticieros, capacitados para mostrar, como blancura de armiño negruras de carbón y para llevar a la opinión pública, impresionable y ligera, por las peligrosas vías de la información truster, cuya falsedad, inspirada en mezquinos mercantilismos, ya es de todos conocida.

Por esto, damos al olvido los grandes sacrificios hechos por muchos periódicos de provincias (por los los católicos en especial), para poder ofrecer al público un servicio telegráfico que le satisfaga, sacrificios que esa medida del señor funcionario público truster de oficio Francisco Rodríguez, viene a hacer estériles en todo ó en parte; y no queremos, por hoy, considerar la anunciada disposición del Director de Correos y Telégrafos, sino como un abuso tiránico, incalificable, del "trust," que no vacila, valiéndose de las personas colocadas en las alturas del Poder y que él manea como a muñecos, en poner mordaza asfixiante a los que quieren decir la verdad al país, en asuntos que gravemente le afectan, siempre que esa... truster disposición, sirva para aumentar los rendimientos y el auge de la Sociedad Editorial.

Y habrá quien se avenga a soportar humillación semejante, farsa tan indigna ni atropello tan inaudito?

Allá veremos... que no será poco, por desgracia, lo que nuestros ojos tengan que presenciar durante el imperio del "trust" y de Moret.

(De El Correo de Andalucía)

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

Noviembre Santoral
13 SABADO San Estanislao de Koska confesor; San Eugenio arzobispo; San Bricio Obispo y Hombre bueno confesor y los santos mártires Pascasio, Aradio, Probó y Eutiquiano.
La misa y oficio divino son de San Estanislao de Koska con rito doble y color blanco.

Apostolado de la Oración INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad) LA RESIGNACION EN EL DOLOR ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES
¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las de más intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco en especial, para que veamos en el dolor una partecita de vuestra cruz enviada por vuestro amor. RESOLUCION APOSTOLICA En medio del dolor pensar que Dios me ama me mira y me atiende.

Cultos

Colegiata. —Desde las cinco misas rezadas.
A las ocho misa de Renovación.
A las nueve Horas Canónicas y la Conventual solemne.
Por la tarde después del coro se rezará el Santo Rosario.
Santa María. —A las seis y media misa rezada.
A las ocho misa rezada.
A las nueve misa de renovación.
A las diez misa rezada en el altar de la Virgen de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A los cinco de la tarde continúa el mes a las Benditas Almas del Purgatorio.
La intención de este día es de las señoritas doña Rosa y doña Carmen Curt.
Misericordia. —A las siete y ocho misas rezadas.
Por la tarde después del coro Santo Rosario.

San Francisco. —A las siete misa rezada.
Por la tarde a las seis continúa el novenario a las benditas Almas del Purgatorio.
Capuchinas. —A las siete el ejercicio del Mes de Almas con misa y Rosario de difuntos, a intención de... Luisa Calderón.

A las ocho Víspera rezada.
A las diez el devoto ejercicio de la Hora Santa con exposición y Misa a intención de las Sras. de Beltrán y Ravello, don segunda misa a la de doña Mariana Pérez.
Agustinas. —A las ocho misa Conventual.

Al toque de oraciones el Santo Rosario.
San Juan Bautista (Benalúa). —A las ocho misa rezada.
Por la tarde a las seis Sabana cantada por el coro de señoritas del apostolado de María.

Por la tarde a las cinco Sto. Rosario y ejercicio del mes de Almas.

El Roghí vive

Ha llegado a Madrid el domador de fieras que estaba a cargo de los leones del sultán durante los últimos meses.
Desmiente el supuesto despedazamiento del Roghí.
Únicamente fué expuesto en una jaula para que todos pudieran convencerse de que era el verdadero Roghí.
Después quedó encerrado en una celda del palacio del sultán, donde no sufre privación ninguna.

De los compañeros del Roghí sólo se ha castigado a veinticuatro jefes, cortándoles la mano derecha conforme a la prescripción del Coram.
Los restantes han ingresado en las tropas del sultán después de reconocer su soberanía.
La captura y exposición pública del Roghí ha tenido influencia incalculable en la pacificación del imperio.
Este año, después del Ramadán, 25 000 jinetes moros, representantes de todas las tribus marroquíes, incluso las más independientes del imperio, rendirán homenaje al sultán.

Para curarse el constipado

Un célebre doctor parisién nos da la receta siguiente para curar en pocos momentos el constipado más crónico:
«Empácese una esponja en un infusión hirviente de flor de malva, silvia y borraja, y después de exprimirla un poco, aplíquese a la nariz y a la boca lo más caliente posible, aspirando el vapor.»

Utilidad de los pañuelos de papel

Un higienista innovador, que por rareza casualidad no es norteamericano ni súbdito de Eduardo VII, sino francés, se propone extender entre sus compatriotas, a imitación de lo que sucede en el Extremo Oriente, el uso del pañuelo de papel.

CÍRCULO OBRERO

Acción Católica

Han dado comienzo en este Círculo las clases nocturnas gratuitas para los socios y sus hijos.
En la Secretaría del mismo queda abierta la matrícula de seis y media a ocho de la noche.

NOTICIAS

Por el Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha sido autorizada doña Francisca Viravens Alemañ y herederos del fundador de la Capilla Real de la Inmaculada Concepción para que continúe abierta al culto público con todas las gracias y privilegios.
De veras celebramos tal concesión, por cuanto redundará para el mayor esplendor del culto y en beneficio de los fieles.

Mañana saldrán de este puerto los vapores siguientes:

- «Cabaña», para Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz, Ayamonte e Isla Cristina, con transbordo en Cádiz.
«Cataluña», para Valencia, Barcelona, San Felip de Guixols, Palamos, Certe y Marsella.
«Cabo La Plata», para Barcelona.
«Cabo Nao», para Cartagena, Almería, Melilla, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Santander y Bilbao.

Se venden tabos de acero de 4 ms de longitud casi nuevos, con diámetro de 0.51 ms., a 1 peseta el metro; los mismos de 0.63 ms., a 2 pesetas metro. Alambres de parrales a 25 céntimos kilo.
ANTONIO MINGUES, Liorna, número 5, Alicante.

Hace días se ve obligado a guardar cama, afectado por un fuerte catarro, nuestro distinguido amigo D. Francisco Albarola y Canterac.
Muy de veras deseamos su pronto y total restablecimiento.

En la Parroquia de Santa María de esta capital ha contraído matrimonio, con la simpática y distinguida señorita doña Josefina Gozábez, nuestro

querido amigo el profesor mercantil y representante en Novelda de la Arrendataria de Tabacos D. Enrique Gil Sampedro; bendijo la unión el celoso cura de aquella parroquia don Francisco Antón Tarí, y fueron padrinos: la virtuosa señora doña Remedios Senante viuda de García y su hijo el ingeniero industrial don Luis García Senante.

Deseamos muchas felicidades a los recién casados.

Se halla guardando cama por una ligera afección hepática, la distinguida señora doña Carmen Saqués, esposa de nuestro querido amigo don Zoilo Martínez Blanquer.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

ANA DE ORIA. —Joven de veintitrés años con leche de tres meses, se ofrece para casa de los padres.
Darán razón: Guardiola, 33, bajo (Benalúa).

Se ha hecho cargo de la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento, el oficial mayor don Francisco Alemañ Limiñana.

En el Gobierno civil se han recibido las credenciales de vigilantes de segunda clase a favor de don Carlos Pastor, con destino a Baleares y D. Guillermo Linares para Córdoba.

En el «Boletín Oficial», se insertarán en breve las operaciones facultativas que se prestarán por el personal facultativo de minas.

Se encuentra mejorado de su enfermedad el comerciante D. Plácido Gras.

Durante la estancia del Sr. Peñal en Valencia, se encargará del despacho de la Alcaldía D. Ernesto Mendaro, concejal demócrata.

Pasado mañana llegará a Alicante el nuevo gobernador don Joaquín Moreno.

Nuestro compañero don Miguel Morales Almiñana se halla enfermo guardando cama.

Deseamos de todas veras su pronto restablecimiento.

Hoy en el tren de las 12:40 han salido para Valencia con objeto de asistir a la coronación del poeta Sr. Llorente el alcalde y secretario de este Ayuntamiento y los concejales Sres. Perez Mirete y Más Bonmati.

Hoy publica el diario madrileño ABC una noticia relativa al nombramiento de D. Narciso la Torre para ocupar la Alcaldía de Alicante.
¿En qué estará pensando ABC?

Dentro de breves días son esperados en Alicante de regreso de su excursión por Andalucía los excelentísimos señores barones de Petrés y Mayals.

Registro civil
Nacimientos.—Francisco Esgloz García, Manuel Asensi Ruiz y Joaquín Cuesta Gutiérrez.
Defunciones.—Francisca Jordá Bonmati.

no hizo más que mirárlas y salir otra vez. Orel entonces que iba a entrar en mi cuarto; pero como no podía entrar por estar con nosotros María y Juana, no hizo más que detenerse un momento, durante el cual acaso me estaba bendiciendo en su corazón y pasó de largo.
Entonces me dió tanto miedo de que me se escapase, que dije a María: —Avisa a mi Aya, y fui corriendo en busca de Papá. Como se había detenido mirando al cuarto de mamá, lo alcancé pronto y cogiéndole la mano, le dije: —No me regañes, Papá; no quiero que te fueras sin abrazarte otra vez.
Y en efecto, Papá no me regañó; al contrario, mostró grande satisfacción en verme; y sólo me hizo señas de que guardase silencio, señalándome a la puerta de mamá y llevándome hacia la escalera. Yo continuaba así a su mano para que no se me escapase y entramos en la sala. Allí se sentó sobre su sofá y me tomó sobre sus rodillas.
No puedo menos de llorar cada vez que me acuerdo de lo que gozaba y sufría a la vez en aquellos momentos.
Pero ¿cómo es esto? me preguntó Papá. ¿A qué hora te has levantado, si apenas es aun de día? —Es que no me he acostado, para tener la seguridad de volver a verte. —Papá me abrazaba con lágrimas en los ojos. —Oh, si me pudiera llevar contigo! le dije. —Cuanto te cuidaría! Y ya verías qué valor tenía para todo; porque, como ves, ahora no lloro y

sin embargo bastantes ganas tengo de hacerlo, pero no quiero hacerte sufrir. —Hija mía, me respondió Papá: en este mundo Dios impone a cada cual, como tú sabes, sacrificios penosos, a los cuales tenemos que someternos; después de dejar a tu madre, ningún otro pudiera serme más terrible que dejarte a ti.
Pero oye con atención las últimas palabras de tu Padre: —Ante todo, te bendigo, hija mía, porque tienes un corazón noble. —¡Oh, cuánto te lo agradezco, Papá mío! —Además te encomiendo a tu Madre. Se tú su consuelo, hija mía, y su felicidad; sé para ella una segunda amiga como la que le ha dado la Providencia en Carolina. Da buen ejemplo a tus hermanitas aprovechándote más y más cada vez de las preciosas lecciones que todos los días te están dando esas dos madres.
Y por último, piensa en tu Padre, pide por él; y cuando llegues a estar a su lado, le indemnizarás con eso ampliamente de todo lo que ha sufrido. —Papá, le dije yo muy conmovida, delante de Dios te prometo hacer todo lo que esté de mi parte por cumplir lo que me encargas. —Bien, hija mía; y ahora... —Papá, le dije, no es posible que te vayas sin ir a dar un abrazo a mamá, que estoy bien segura de que no está durmiendo. —No, hija mía: eso le haría más mal que bien, y yo mismo no quiero pasar por esta cruel impresión. —Papá, yo no puedo

tiempo, ¡qué pena me daba volver al buque donde había muerto el niño! El Comandante y Mr. de Verre, que estaba de guardia, nos recibieron con mucha distinción, y aún halé medio de despedirme por señas de Mario, del Jorge y de otros marineros que conocía.
Llevamos a Papá a su cuarto, y en verdad que era muy aflictiva la idea de no poder ir ya a hacerle aquellas visitas que tanto me gustaban, y que iba a quedarse solo después de habernos tenido a todas en derredor suyo.
Yo lo besé no sé cuántas veces; todas las que pude: él se despidió muy cariñosamente de mi Aya y de María, y nos encargó que les hiciéramos muchas caricias de su parte, primero a mamá, y luego a Estefanía y Berta, diciéndoles que las había visto durmiendo antes de salir y que esa había sido su despedida: me repitió sus encargos anteriores y que llevase un cariñoso recuerdo para Juana. Al fin llegó el momento de la separación, que fué muy triste.
Yo no me resolvía a verme en nubes; pero iban a levar las anclas, y fué preciso resolverse. Di el puerro adiós a mi Padre, y el último movimiento que le vi hacer fué llevarse un pañuelo a los ojos.
¡Dios mío! En vuestras manos pusimos a Papá en aquel instante, puesto que mi Aya dice que con esa palabra adiós, tan grata y tan triste a un tiem-

(c) Ministerio de Cultura 2006

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

Madrid 12 (9:10)

## Varias noticias

### Visita

Los agregados naval y militar de Francia han visitado á Concas.

### Asamblea

Los ingenieros industriales ha celebrado asamblea.

Discutieron los temas «Canalizaciones eléctricas», «Empleo del aluminio», «Electro-magnetismo y Eizmagnetismo» y «Bases para un reglamento de policía industrial».

Los oradores fueron aplaudidos.

### Carta comentada

En los círculos políticos se asegura que el pretendiente D. Jaime de Borbón ha escrito una extensa carta al Sr. Maura, felicitándolo por su discurso en el Senado.

La noticia ha sido muy comentada.

### Desmentido

El gobernador Sr. Inclán ha telegrafado á Moret diciéndole que es inexacto que en Barcelona hayan ocurrido dos explosiones por petardos.

### Inauguración

En el Ateneo se ha verificado con gran solemnidad la sesión inaugural.

**La visita del Rey de Portugal.—En Toledo.—Precauciones.**

D. Alfonso y D. Manuel marcharon á Toledo.

Se adoptaron antes de la llegada y durante la estancia de los monarcas en la población muchas precauciones. Numerosos policías inspeccionaron todas las fondas, posadas y casas de huéspedes de la capital.

Los reyes visitaron la fábrica de armas, donde el de Portugal fue obsequiado con algunas.

D. Manuel salió satisfecho y admirado. También visitaron el Alcázar, donde los alumnos maniobraron.

Los augustos visitantes se mostraron muy complacidos de la visita.

El vecindario está disgustado porque por las precauciones no pudieron apenas ver á los reyes.

Madrid 12 (14:20)

## De Marina

Concas en el presupuesto de Marina consigna treinta y siete millones de pesetas á las construcciones navales contratadas y otras cantidades para las obras de Mar Chica.

### La «Nautilus»

Ha quedado aprobado el presupuesto para que «La Nautilus» entre en dique á cambiar algunas planchas de cobre de los fondos.

### Apertura

Se han abierto los centros y casinos republicanos clausurados en Barcelona.

Celebran la apertura con colgaduras y banderas.

## La cuestión de Marruecos

### VARIAS NOTICIAS

#### En Hidum

A causa del mal tiempo se han dado por terminados los trabajos de fortificación en Hidum.

#### Relievo

Ha sido relevado el destacamento de Benisicar.

Puede darse por terminada la actual situación.

#### Revista

Se ha verificado en Melilla, una gran revista de todas nuestras fuerzas que están en campaña.

El general Marina dió las gracias á las

tropas por la brillantez de su comportamiento.

### Siembra

En Zeldán, Nador y Tanima han comenzado los moros á arar las tierras y á sembrar.

### Los moros

Los moros están dedicados á las faenas agrícolas y colocan en los límites del campo mastiles con jaiques blancos para que no se hostilien.

## Ultima hora

### VARIAS NOTICIAS

Madrid 12 (13:35)

#### Visitando el Senado

La embajada marroquí ha visitado el Senado.

Hoy visitarán el Congreso.

#### Ferrer

El general Ferrer se encargará del mando de la segunda división de la escuadra.

#### No es verdad

Es incierto que el infante don Carlos regrese por ahora á España.

#### Crédito

El ministro de Fomento señor Gasset, se propone someter á la aprobación del cesejo, un crédito de cien mil pesetas, destinadas á las obras que se realizan en Mar Chica.

#### Los ministros franceses

Dicen de París que en el cesejo de ministros se han concentrado en definitiva las condiciones generales sobre las negociaciones con el sultán de Marruecos.

Los embajadores darán cuenta inmediatamente al maghzen

### El primer acorazado

Es casi seguro que en los primeros días de Diciembre se coloque la quilla al primer acorazado español de los que se están construyendo en los arsenales del Ferrol.

### Reglamento

Concas llevó al consejo el reglamento de ascensos de pilotos y capitanes, que lo recogió el ministro de Justicia para el informe de calidad para lo cual fué nombrado ponente.

### DE MELILLA

#### Los que se someten

Dicese que en breve se someterán algunos moros que ejercían decisiva influencia en la jarca enemiga.

#### Baterías

El cuanto cese el temporal se emplazará en Hidum una batería Saint-Chaumont.

## Oposiciones á Telégrafos

Preparación completa por profesorado competente para la próxima convocatoria que tendrá lugar en el mes de Febrero de 1910.

Para más detalles, pídanse informes al Director del Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga, Angeles, 4 y 6.

Se admiten internos.

**DOLORINA** Lo mejor para el dolor de **CABEZA**, neuralgias, etc. Pídanse en farmacias. Una toma, 0'15; cada caja de diez tomas, 1,25.

## BAMBÚ

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando, 34

Matrimonios.—Manuel Garom con Carmen Fonollosa.

### Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Barómetro . . . . . 765'03  
Termómetro seco . . . . . 18'00  
Termómetro húmedo . . . . . 14'00  
Viento Duro. (Dirección N. E. (Velocidad 275 kilómetros  
Atmósfera. . . . . Cubierta.  
Mar . . . . . Llana.  
Temperatura máxima en (en el vacío. 33'5  
las últimas 24 horas. (en el aire. 19'8  
Temperatura máxima del aire á la sombra 18'0  
Temperatura mínima durante la noche. 14'0  
Irradiación nocturna . . . . . 12'8  
Evaporación en milímetros. . . . . 4'00  
Lluvia . . . . . 2'05

## Sombreros y abrigos

En el acreditado y favorecido establecimiento de modas y novedades **EL ESPRIT**, calle de Calatrava, 7, entresuelo, se han recibido ya los últimos y más elegantes modelos de París en Sombreros, Abrigos y Pielos para señoras y niños, presentando esta casa una extensa y variada colección en todas formas, calidades y precios.

Se confeccionan y reforman con esmero gusto y gran economía, toda clase de sombreros para señoras y niños.

No confundirse, Calatrava, 7, **EL ESPRIT**

## BUSOT

### GRAN BALNEARIO TERMAL

Agüas sulfatado-alcálinas, bicarbonatadas sódicas, litónicas y ferruginosas. Curación especial del Reumatismo en todas sus formas, y de las dispepsias y afecciones del aparato digestivo.

### HOTEL MIRAMAR

al alcance de todas las fortunas, alumbrado eléctrico en todas las habitaciones y dependencias, y Laboratorio clínico, químico y microscópico.

Estancia en primera, 8 pesetas y 6 en segunda.

Temporadas oficiales: 1.º de Mayo á 30 de Junio y 1.º de Septiembre á 31 de Octubre.

Colegio de primera y segunda enseñanza Carrera de Comercio, Clases especiales

Lecciones, núm. 8, principal (entre la calle de Bailén y la de Castaños.

## JARABE CONCEPCION ANTIBACILAR

á base de thiocol y bromoformo.—Preparadas por **ANTONIO G. MORO**, Farmacéutico, Madrid.

Único específico que posee certificados de los más eminentes Doctores de casos de tuberculosis, completamente curados, y de catarros por fuertes que sean.

**GOTAS ODÓLICAS.** Desaparece en el acto el dolor de muelas sin perjudicar.

Pastillas Cloro-horo-sódicas con menton y cocaína curan las toses é irritaciones de garganta. Preparadas por **Antonio G. Moro**, Madrid.

**DEPÓSITO EN ALICANTE: DON INDALECIO RUIZ**

Farmacia, calle Alfonso el Sábio, n.º 1

## Ornamentos de Iglesia

Toda clase de tejidos de seda, plata y oro.—Imágenes de talla y madera artificial, en todos los tamaños y clases.—Orfebrería religiosa en metales finos.—Palmatoria de todas clases.—Galones, Puntillas, Agremanes, Flecos y Borlas en oro y plata.—Almacén de toda clase de prendas para el ramo eclesiástico.

## LA JAPONESA

Calle de Labradores, núm. 7, ALICANTE

## AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hiperclorhidia.

De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.

De venta en farmacias y droguerías

Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

## Sellos - Cauchú

Y METAL, GARANTIZADOS

**EDUARDO RODRÍGUEZ**

Calatrava, núm. 15, Alicante

Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y público en general.

Especialidad en firmas (estampillas) Gran surtido en fechadores, numeradores é imprentillas.

Los trabajos se garantizan y se sirven á las TRES horas.

¡OJO! Sello para franquicia que registra el 1.º de Enero de 1909, á DIEZ pesetas

## Farmacia de la Viuda del doctor J. SOLER SÁNCHEZ

REGENTADA POR SU HIJO AGATÁNGELO

La más antigua en esta capital. Puroza en sus medicamentos y escrupulosidad en su elaboración.

Plaza San Cristóbal, 12, Alicante

## La Papelera Española

Sociedad Anónima.—BILBAO.

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 58

Papeles blancos y de colores, aliñados y satinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.—Resmillería. Cuadernos. Libros. Copiadores y toda clase de papeles manipulados.—Papelote en fardos y bultos

La correspondencia á La Papelera Española ALICANTE

## Rizador Eléctrico de West



La civilización ha abolido los antiguos rizadores, que se usaban calentándolos de tal manera que en realidad solo quemaban, manchaban y destruían el cabello. Miles de mujeres encanecían, y perdían la cabellera prematuramente porque, para rizarla se ondulaban se valían de esos rizadores, especie de asadores, que acababan con la savia de la vida del cabello.

El Rizador Eléctrico de West en pocos minutos en el hogar ó en Viaje embellece la cabellera con esas ondas artísticas que dan expresión seductora al rostro de la mujer. Estimula al cabello porque es de acero electrizado. No tira, ni enreda, ni quiebra, ni quemaa el pelo porque no requiere fuego. Las damas pueden llevarlo en su portamonedas; las niñas pueden usarlo por sí solas. Cinco rizadores, 3 pesetas.—Por correo, certificados, 3'75 pesetas.

El Jabón de Verbena Catendulada, exorta combinación de los fragantes y restauradores aceites de la Verbena y la Catendula; embellece, dilucifica, afirma vigoriza y perfuma la piel, evita y cura los barros. Para bañar á los niños y lavar la cabellera no tiene igual. La pastilla es grande, sólida y dura mucho tiempo. (Obsérvense sus resultados durante dos semanas.)—Pesetas 2'50.—Certificado por correo, pesetas 3'25.

Único depositario en Alicante: M. SORIANO, Calatrava, 8

## BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

Casa Central en CARTAGENA

SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Masarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín, Melilla y Cádiz.

Facilita Giros y Letras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraiones.—Boras de Oficina: Operaciones, de 9,30 á 1; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 á 1 y de 4 á 5.

Abona á las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles á la vista, 1'º, anual.

Idem, id., id., á 8 días, 1'25 id.

Idem, id., id., á 30 id., 1'50 id.

Imposiciones á fecha fija, 3 id.

Abona á sus imponentes intereses á razón del 3'º anual

### CAJA DE AHORROS

Pesetas

Saldo anterior... 11.136.546'91

Imposiciones durante la semana... 313.561'73

Suma... 11.450.108'64

Reintegros... 357.686'76

Saldo... 11.192.421'88

Alicante 8 de Noviembre de 1909.

# MATA-LOMBRICES RUIZ

Farmacia, Alfonso el Sabio, núm. 1, Alicante

PRECIO DE LA CAJA: UNA PESETA

